

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед К КОММУНИЗМУ

5 октября 1941 г.

Воскресенье

№ 120 (1295)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

## Новыми победами на военном и трудовом фронте встретим XXIV годовщину Великого Октября!

### Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим, служащим и интеллигенции Ковернинского района

#### Дорогие товарищи!

Четвертый месяц наша героическая Красная Армия ведет великую отечественную войну с бандами германского фашизма. Рассчитывая на легкую победу, Гитлер и его приспешники поворовски, не объявляя войны, нарушили мирный труд советского народа. Но немецкий фашизм наткнулся на стойкое сопротивление могучей Красной Армии, которая разгромила лучшие его дивизии. На защиту отечества встал весь советский народ.

Отпор врагу с каждым днем растет. Он будет расти еще сильнее, если на трудовом фронте будут так же, по-боевому решаться задачи, как наша Красная Армия громит фашистских стервятников.

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На ее завоевание покусается германский фашизм. В своем выступлении по радио 3 июля великий вождь тов. Сталин раскрыл намерения фашистских извергов. Он сказал:

«Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов».

Тов. Сталин призвал весь советский народ перестроить на военный лад всю работу в тылу.

День великого праздника, 7 ноября, мы, колхозники колхоза имени Первого Мая, Фильинского сельсовета, решили и встретиться широким развертыванием предоктябрьского социалистического соревнования. Оно должно пройти под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом!» Со своей стороны мы берем следующие обязательства:

1. К 10 октября полностью выполнить план сдачи льнотресты государству.
2. Учитывая большое значение зяблевой вспашки в борьбе за урожай будущего года, закончить ее к 10 октября.
3. Выполнить все виды государственных заготовок не позднее 7 октября.
4. Закончить обмолот всех культур к 20 октября.
5. В целях обеспечения сытой зимовки скоту, заложить 25 тонн силоса к 10 октября.
6. К 7 ноября на 75 процентов выполнить финансовый план IV квартала.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих, служащих, интеллигенцию Ковернинского района—включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Своевременно закончим осенние сельскохозяйственные работы, обеспечим Красную Армию всем необходимым, встретим XXIV годовщину Октября победами на фронте войны и труда!

**ПОДПИСИ:** Скворцов — председатель колхоза, Миллионов, Муравьева К. С., Муравьева О. С., Талкова Ф., Скворцова Е. М., Талков В., Красильников С. И., Красильников Т. С., Муравьев С. В., Красильникова А. Н., Талков Д. и другие.



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиаподразделениями т. т. Шибкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 2500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них—4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора — тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение 3 немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Барело-Финской ССР, захваченных фашистами,

действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в Барельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами и задержав продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядами вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд по командованию тов. А. недавно совершил глубокий рейс в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы; захватив города и села Эстонии. В местечке Аэда немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Я. Пято. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в

центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Цяргуллина немецкие солдаты изнасиловали 2 эстонских девушек Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их утервили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли 4 крестьян — Р. Каллас, П. Янсен, А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патриотическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в 2 и более раза. На Московском заводе им. Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по 2 нормы. Ежедневно вырабатывают 2 нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более 2 норм, а многие— по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токарь механо-сборочного цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубочники чугунолитейного цеха т. т. Но-сакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев, работая на трех станках, выполняет ежедневно 9 с половиной норм.

### Военное Соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии Советско-Чехословацким Соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, под-



## Партийная жизнь

## Вожаки масс

Время военное. Долг каждого коммуниста, как вожака масс, всюду — на производстве и в колхозе, на фронтах великой отечественной войны — показывать личный пример в труде, дисциплине и организованности. Именно так и поступают коммунисты скоробогатовской парторганизации.

Член партии тов. Шутин заведует животноводством в колхозе «Путь к социализму». Вся свою энергию он отдает этому делу. В результате фермы стали лучшими в Скоробогатовском сельсовете как по количеству, так и по качеству. Колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам животноводческих продуктов, 201 килограмм свинины сдал уже авансом в счет 1942 года. Большая работа проведена по подготовке ферм к зиме. Корма заготовлены, скотные дворы утеплены.

Тов. Сироткин кандидат в члены ВКП(б). На любой работе он выполняет нормы выработки от 120 до 200 процентов.

Передовое место в колхозе «Основа пятилетки» занимает бригада № 2, которой руководит тов. Ягилев. Закончив в срок уборку урожая, бригада переключилась на обработку льна и 5100 кг. уже сдала государству.

Не было случаев в этом году, чтобы Гарской и Волковский колхозы, которыми руководят т. т. Цветков и Смирнов, отстаивали в проведении сельскохозяйственных работ. В сроки закончена уборка урожая, выполнен план зерноотставок государству. Среди колхозников этих артелей чувствуется организованность и сознатель-

ная дисциплина.

Секретарь парторганизации тов. Сироткин много лет на финансовой работе. Финансовый план сельсоветом выполняется из квартала в квартал.

Изменился стиль и характер партийной работы. Собрания проходят организованно, выступления коммунистов деловые, решения конкретны. Для примера достаточно остановиться на одном ярком факте.

На собрании от 7 сентября коммунисты вместе с сельсоветом решили закончить сдачу зерна государству до 16 сентября. Тем колхозам, которые из-за нехватки рабочей силы будут не в состоянии выполнить эту работу к указанному сроку, организовать социалистическую помощь.

То, что было записано в решении, выполнено с исключительной четкостью.

Требовательность к себе и к коммунистам, жесткий контроль за выполнением партийных поручений — вот основные качества партийного руководства тов. Сироткина. Через своих членов парторганизация проводит все мероприятия партии и правительства. Сейчас значительно улучшилась связь коммунистов с массами. Только за сентябрь месяцими проведено более 30 собраний и 50 бесед в бригадах, звеньях.

Так, в условиях войны скоробогатовские коммунисты выполняют свою роль в колхозе — роль организаторов масс на стахановский труд, на выполнение решений партии и правительства.

И. Шустов, инструктор райкома ВКП(б).

## Действующая армия.

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Нского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Битков, получившие га передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

## От малаховских колхозников

— Чем больше мы поможем Красной Армии, тем скорее будет разгромлен враг, — таково мнение малаховских колхозников.

В подарок героическим защитникам родины колхоз «Маяк Октября» и его члены сдали на приемный пункт: 9,4 килограмма шерсти, 16 овец, 3 шапки, 5,5 метра холста, 500 яиц. Сдача продолжается.

Грундаль.

## Включились в предоктябрьское соревнование

— Время воевать и работать надо по военному, — гозорит председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Заботин. — Всем ясно, что чем крепче будет тыл, тем могущественнее удар по врагу на фронте. Трудовая дисциплина у нас хорошая, колхозники работают от темна до темна, большинство из них перевыполняют нормы.

Старцевские колхозники действительно работают по-военному.

Даже 62-летний старик Смирнов Н. Е. на выпашивании картофеля перевыполняет норму. Колхозница Евдокия Шижкина на подборке картофеля за плугом дает ежедневно по полторы нормы. Смирнова П. и Крылова М. выполняют дневное задание на 115—125 процентов.

Председатель колхоза тов. Заботин, счетовод тов. Смирнова являются неплохими агитаторами.

Все время они разъясняют колхозникам о том, как надо работать в условиях войны, рассказывают о героических подвигах бойцов на фронте.

Агитация дала положительные результаты. Колхоз полностью выполнил зернооставки, закончил обмолот ржи и овса, убрал картофель, поднял 40 гектаров зяби из плана 50. Звенья работают на сортировке льноотресты.

Сейчас, когда наша страна приближается к великому дню — XXIV годовщине Великой Октябрьской революции, старцевские колхозники включились в предоктябрьское соревнование за быстрое выполнение льнозаготовок, успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, за лучшую помощь Красной Армии, героически борющейся за нашу свободу.

И. Потапов.

## Поддерживаем обращение колхоза имени Первого Мая

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага — германского фашизма. У всех одно желание, одна мысль — дать сокрушительный отпор фашизму, разгромить, уничтожить его. На фронте и в тылу, в едином патристическом порыве куется победа над врагом. Вот почему мы, колхозники Грининского колхоза, горячо поддерживаем обращение колхоза имени Первого Мая и включаемся в предоктябрьское

социалистическое соревнование.

Мы берем на себя обязательство сдать государству льноотресту к 10 октября, закончить обмолот всех культур к 20 октября и рассчитаться с государством по всем видам государственных заготовок к 7 октября.

По поручению общего собрания подписали: Гуцин — председатель колхоза, Пономарев, Боброва, Белова А., Пономарева.

## Как получить больше семян красного клевера

Уборка красного клевера на семена — один из самых ответственных моментов в агротехнике клеверного семеноводства. Всякое промедление с уборкой может привести к тому, что до 75 процентов семян может быть потеряно.

Объясняется это тем, что клевер созревает не одновременно, перезревшие головки сильно обмываются и осыпаются. Кроме того, потери чаще всего вызваны тем, что клеверосеменники убирают с поля без всякой осторожности, несвоевременно обмолачиваются и вытираются из пыжа.

Опыт стахановцев показал, что при молотье клевера в ноябре, декабре месяцах удается собрать лишь 10—20 процентов урожая семян, тогда как в ранние сроки можно собрать 100 процентов урожая. При первом случае всхожесть семян резко снижается и едва достигает 30—40 проц, а во втором случае 97—98 процентов. Вот почему откладывать сроки обмолота клевера до глубокой осени ни в коем случае нельзя.

Во избежание потерь необходимо, чтобы скошенный клевер и связанный в снопы тут же был

свезен под навесы, в сарай и хранился в сухом виде.

Ток для обмолота надо готовить заранее, до возки снопов с поля, постлать соломы, на которую уложить первый слой клевера головками вверх, а последующие укладываются головками внутрь. Если клевер не обмолачивается в этот же день, то его необходимо хорошо уложить в скруды и надежно покрыть.

Молотью клевера можно производить обыкновенной хлебной молотилкой. При этом надо иметь ввиду, что молотью клевера достигается лишь отделение от стеблей головок, из которых затем должны быть немедленно вытерты семена.

Вытирание клевера производится на клеверотерке «СО-2» или льноклеверотерке.

Полученную после молотья пыжину, если она недостаточно суха, надо просушить, чтобы она имела влажность не выше 13—14 процентов.

В сухую ясную погоду лучше всего подсушивать пыжину на солнышке на гладком полу вблизи навеса, ряги или сарая, рассы-

пав ее обязательно на полотно или брезент, слоем в 10—30 см. и периодически ворошить. В ненастную погоду пыжину можно сушить в закрытых помещениях: сушилах, рягах или под навесами. Перед сушкой пыж надо пропустить через веялку и отделившиеся семена подсушивать отдельно.

Высушенную пыжину немедленно вытирают на клеверотерке. При отсутствии последней можно вытирать на приспособленной зерновой молотилке. Для этого надо заключить барабан в специально сделанный кожух, оббитый внутри листовым железом, с рашпильной поверхностью. Установку кожуха на барабан нужно провести правильно и внимательно. По всей окружности — от пальцев барабана до внутренних стенок — кожух должен быть толщиной около 3 миллиметров. Пущенный в холостую, барабан должен издавать равномерный гул. После клеверотерки пыжина должна быть тут же пропущена через веялку «Клейтон» и сортировку «Триумф». Отходы после сортировки еще несколько раз пропускаются, сначала через клеверотерку, затем снова через веялку пока семена не будут полностью вытерты.

Практические опыты по вытиранию клевера показали, что при повторном пропуске через клеверотерку дополнительно получают семян по 30—40 процентов к

однократному вытиранию, а при третьем и четвертом — 10—20 процентов к повторному вытиранию.

Чтобы получить семена высокого качества нужно хорошо их очистить после вытирания. Для этого надо пропустить через веялку, после этого — через «Триумф», а затем через сортировку «Кускута». Последняя очищает клевер от сорняков и повилики.

За последнее время для очистки семян клевера и люцерны приспособлена зерноочистительная машина «ВИМ-2». За отсутствием можно производить очистку семян путем погружения их в раствор соли или минеральных удобрений. Раствор берут такой крепости, при котором семена клевера тонут, а сорняки всплывают на поверхность. Их вылавливают, а клевер просушивают.

Существует еще один способ очистки семян клевера. В закрытом от ветра помещении расстилают полотно или брезент. Клевер горстью бросают вверх так, чтобы хорошие семена отлетали на 7—8 метров. При этом сорняки — клеверная повилика, подорожник, щавель, аксирис и другие ложатся вблизи и их легко можно отделить от семян клевера.

Многие колхозы уже давно обмолачивают клевер, приступили к очистке семян. Однако в Б. Московском, Тихоновском колхозах, Ковернинского сельсовета, семенники клевера еще не заскрудо-

ваны, находятся в поле под дождем. Руководители данных колхозов явно недооценили всей важности клеверного семеноводства.

Клевер должен быть немедленно свезен с поля, убран к токам, под навесы, после чего обмолочен и вытерт. Клеверное семеноводство в период военного времени приобретает исключительное значение. Это должен понять каждый руководитель колхоза, каждый колхозник.

Вубнышев, главный агроном райзо.

## На военный лад

Колхозники сельхозартели имени XVII партсъезда, Мартыновского сельсовета, по-военному, как требует сейчас родина, работают на уборке урожая.

Картофель выкопан еще 1 октября. Лен со стлещ поднят и сортируется для сдачи государству. Зернооставки выполнены к 25 сентября.

Тарасовские колхозники используют все ресурсы, все возможности для того, чтобы быстрее убирать урожай. Силу воды они стали в этом году применять на молотье, работают днем и ночью.

Тарасовский колхоз оказывает помощь Хохломскому сельсовету. Три лошади постоянно возят зерно из колхозов на ссыльной пункт.

Лобанов.

Отв. редактор ЛУКИЧЕВА